

臺中市政府第 693 次市政會議紀錄

壹、 時間：114 年 11 月 4 日（星期二）上午 9 時 30 分

貳、 地點：市政大樓 9 樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

肆、 討論提案：1 件墊付案照案通過，送請臺中市議會審議。

（詳如附件）

伍、 市長致詞暨指（裁）示事項：

一、 日前臺中某養豬場受到非洲豬瘟病毒入侵，中央宣布 15 天禁宰、禁運，今日已是第 13 天，再過 2 天若一切順利，即可達到解封條件。事件發生當下，臺中比照 covid-19 疫情時期的防疫作法，採取正面迎戰、圍堵不外流的策略，努力將病毒鎖在案場內，這是極具挑戰的任務，因為非洲豬瘟病毒傳染力極強、致死率高達 100%，被世界動物衛生組織（WOAH）列為全球最嚴重的動物疾病之一。在 2018-2019 年間，大陸曾流行非洲豬瘟，當時造成高達 2.3 億頭豬隻死亡。越南也曾遭受非洲豬瘟而導致當時全國 20% 的豬隻死亡或被撲殺，可見疫情控制難度極高。自案件發生以來，從案場的封鎖、清潔、疫調到監管，市府均以最高標準執行，只為防止病毒擴散，截至目前為止，我可以負責任地向市民說明，臺中市其他 154 家養豬場、超過 8 萬頭豬隻皆未受感染。此外，我們擔心廚餘是傳染非洲豬瘟的途徑之一，因此對其清運、去化等亦採全國最嚴格標準，同時對案主住家進行清消與監

控，所有車輛、人員進出均受管理，豬隻死亡原因亦詳細查明。非洲豬瘟是很嚴重的疫情，因此目前最重要的就是即時拆彈、化解危機，防止病毒外流，即使遭受質疑及需要精進之處，我們也誠實面對，即時檢討、調整、改進，力求把疫情穩鎖在案場，保護臺中、保護全國豬場豬隻的安全，再過 2 天就有機會達成清零解封目標，再次感謝所有業者、市民的配合，感謝大家，辛苦了。

(辦理機關：農業局、環境保護局)

二、針對今日觀旅局「2025 臺中國際花毯節」專案報告，雖然面臨非洲豬瘟疫情挑戰，但市府推動拼經濟、拚觀光的脚步沒有停歇，各項活動持續展開。上週舉辦的「臺中市民野餐日」廣受好評，活動吸引超過 20 萬人參與，相當於每 10 位市民就有 1 人到場，感謝市民熱情參與，也感謝各局處與區公所同仁的辛勞。此外，臺中購物節活動正熱烈進行中，民眾可透過發放的物調券踴躍參與，刺激消費、活絡市場。本週登場的 2025 國際花毯節是全國最具代表性的花卉盛事之一，今年以「飛天小女警」為主題，結合花卉藝術與親子互動，打造適合闔家同遊的活動，現場除了可欣賞繽紛花海，亦匯集中部八縣市的優質農特產品，展現地方特色，盼能吸引國內外旅客共襄盛舉，帶動觀光熱潮，為臺中注入更多經濟動能。

(辦理機關：觀光旅遊局)

陸、 散會(上午 9 時 55 分)

附件：

臺中市政府第 693 次市政會議提案摘要表（114 年 11 月 4 日）

案號	機 關	摘 要	決 議
墊教 01	教育局	有關 114 學年度第一學期高中優質化輔助方案等 5 項計畫，各計畫中央補助款及本府配合款如說明二，其中本府配合款 2,200 萬 4,000 元擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。